

台灣法學雜誌第160期

2010年9月15日

特別企畫：行政爭訟法十週年、證交法與財經犯罪

總編輯的話

編輯說明

【本土論壇】

李佳玟 違反罪刑法定的正義

【法學論著】

劉昭辰 近年來最高法院所忽略的不當得利重要命題

【專題講座】 醫事法實例講座（三二）

潘維大 醫療糾紛歸責原因發展趨勢

【專題研討】

張文郁 行政訴訟法之職權調查主義

行政爭訟法實施十周年座談會

【專題研討】

曾淑瑜 建構符合我國刑事實體法及程序法之財經犯罪體系

法律體系正義之分殊與合流

以操縱股票市場之刑事責任為例

——論行政不法與刑事不法之界限（一）與（二）研討會（台北場）

【實例研習】

吳明軒 同時履行抗辯之判決

鄭逸哲 「急救行為」與「阻卻違法的緊急避難」

彭美英 為錢蹲苦窯
——頂替罪之正犯與共犯問題

許澤天 配合不理性病患意願的牙醫

【實務見解】

李建良 公法類實務見解
 陳忠五 民事類實務見解
 林鈺雄 刑事類實務見解
 陳明燦 土地法類實務見解

【裁判簡評】

溫豐文 共有物裁判分割之方法／最高院九八台上二〇五八
 葉啟洲 訂約時之告知義務與危險增加之區別／台北地院九八保險七〇
 吳姿慧 勞工上下班途中之通勤災害與勞基法雇主職業災害補償責任之關係／士林地院九八勞訴六二
 侯岳宏 減薪與工作規則的不利益變更／台北地院九八重勞訴一六
 陳明燦 土地使用限制與管理義務之劃分／台中高分院九九重上國更（一）

【實務要論】

鄭逸哲 刑法上並無「擄人勒贖構成要件」
 ——評最高法院九九年度台上字第二四四五號刑事判決
 許恒達 傷害未遂致死與不作為殺人
 ——簡評九八年度台上字第三〇八六號判決

【法學英文】

林利芝 Society of Composers, Authors and Music Publishers of Canada v. Canadian Assn. of Internet Providers (一)
 ——網路服務提供者的侵權責任

【文獻資訊】